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Procès-verbal du Comité de Direction Plénier 

Mardi 21 février 2023 
Réunion du : mardi 21 février 2023 à 19h00 au siège du District de la Seine-Saint-Denis de 

football  

Président : M. Ahmed HADEF.  

Présents : Mmes. Djaimila BENSLIMANE, Jessica ABRIN, MM. Issa BAKHAYOKHO, Mamadou 

KARAMOKO, Steve MARLET, Abdelhamid DAGUEMOUNE et Ramdane DJEDID. 

Excusés : Mme. Nabila ZAOUAK, MM. Gérard VIVARGENT, Tobias MOLOSSI, Stéphane 

GATIGNON et Mori PAYE. 

Assistent : Mme. Margaux MONNIER (Comptable), MM. Eric TEURNIER (Responsable des 

Compétitions), Ibrahima FOFANA (Président de la Commission Départementale du Football 

Animation), Michael NAINAN (Président de la Commission Départementale du Football 

Diversifié), Jean-Claude ORTUNO (Président de la Commission Départementale de Discipline 

et de la Commission Départementale des terrains et des Installations Sportives), Abdelhafid 

HORMI (Président de la Commission Départementale de Prévention, Médiation et 

Education), Jamal SOUADJI (Président de la Commission Départementale des Statuts et 

Règlements), Kevin THOMAS (Directeur Administratif du FC 93 Bobigny), Moise AHIZAN 

(Président du FC Aulnaysien). 

 

Le quorum étant atteint, la séance ouvre à 19h15. 

 

1. APPROBATION DU PROCES-VERBAL DU COMITE DE DIRECTION DU MARDI 17 

JANVIER 2023 
Après lecture du procès-verbal du Comité de Direction du mardi 17 janvier 2023, celui-ci est 

validé à l’unanimité des membres présents. 

 

2. VIE DU DISTRICT  

 
Rendez-vous passés du Président : 

 
- Le 19/01 : Galette et signature Convention Crédit Mutuel au District  

- Le 26/01 : RDV avec le Consortium (Stade de France)  

     Réunion Centre de Formation Sport Business Academy 

- Le 31/01 : RDV avec la Mairie de Rosny-sous-Bois (création de terrain) 

     Invitation pour France / Japon (Futsal  

- Le 04/02 : Finale Régionale Bondy Cécifoot  
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- Le 06/02 : Remise Label  

     Rendez-vous avec M. Kévin THOMAS (Bobigny FC 93)  

- Le 07/02 : RDV avec M. ABERGEL (Expert-comptable)  

- Le 16/02 : Rendez-vous Centre de Formation Sport Business Academy  

A la suite de cette réunion, une première promotion District 93 sera lancer en avril 2023. 

Un appel à candidatures va être envoyer aux clubs afin d’inscrire leurs éducateurs. 

- Le 17/02 : Rendez-vous avec le Président du Conseil Départemental, M. Stéphane TROUSSEL  

À la suite de cette réunion, un courrier est proposé à destination du Conseil Départemental 

afin d’exposer la nouvelle mise en place concernant la situation financière du District.  

Après lecture de ce courrier, celui-ci est validé à l’unanimité des membres présents. 

 

Rendez-vous à venir du Président : 

 

- Le 06/03 : Rendez-vous avec la Mairie de Bondy (création de terrain)  

- Le 08/03 : Cérémonie de dénomination du terrain de football Marianne MAKO à 

Livry Gargan  

- Le 13/03 : Réunion Commission Foot Animation et Foot Féminin  

- Le 17/03 : Réunion Secteur 2 ANPDF à Collégien 

      Assemblée Générale du CDOS  

- Le 21/03 : Comité de Direction District  

 

 

Validation des candidatures de commissaires : 

 

Commission Départementale de Discipline : 

Candidature reçue de M. SOW Abdoulaye, licencié depuis plus de 20 ans ; celle-ci est validée 

à l’unanimité des membres présents en remplacement de M. HAMOUDI Mourad. 

 

Commission Départementale des Finances : 

Candidature reçue de M. SAR Yannick, licencié depuis 11 ans ; celle-ci est validée à l’unanimité 

des membres présents. 

Candidature reçue de M. REMONDEAU Mickael, licencié depuis plus de 20 ans ; celle-ci est 

validée à l’unanimité des membres présents. 

Candidature reçue de M. GOMES Edouard, licencié depuis plus de 20 ans ; celle-ci est validée 

à l’unanimité des membres présents. 

Candidature reçue de Mme. BOLEOR Peggy, licencié depuis 12 ans ; un mail lui sera envoyé 

afin de la rencontré pour connaitre ses motivations. 

Candidature reçue de M. OUIDIR Abdenour, licencié depuis 14 ans ; une procédure 

disciplinaire étant en cours, celle-ci ne peut être validée pour le moment. 

 

Commission Départementale Football Animation : 

Candidature reçue de M. LOMBA Hermand, licencié depuis plus de 20 ans ; celle-ci est validée 

à l’unanimité des membres présents. 
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Candidature reçue de M. DJEMA Farid, licencié depuis plus de 20 ans ; celle-ci est validée à 

l’unanimité des membres présents. 

 

Commission Départementale Technique : 

Candidature reçue de M. DJEMA Farid, licencié depuis plus de 20 ans ; celle-ci est validée à 

l’unanimité des membres présents. 

 

Commission Départementale Football Diversifié : 

Candidature reçue de M. OTMANI Mustapha, licencié depuis plus de 30 ans; celle-ci est 

validée à l’unanimité des membres présents. 

 

 

Point courriers, mails : 

 

Organisation d’une réunion Futsal à la Ligue de Paris IDF de Football, le jeudi 09 mars de 18h 

à 20h. Les référents Futsal de chaque Districts seront présents. 

 

Mail de la Fédération Française de Football informant de l’évolution de la Direction de 

l’Arbitrage en 3 directions techniques et 1 direction administrative. 

 

Organisation d’une réunion de toutes les Commission Départementale des Terrains et des 

Installations Sportives à la Ligue de Paris IDF de Football, le vendredi 31 mars de 9h30 à 

12h30 ; M. ORTUNO Jean-Claude (Président de la Commission Départementale des terrains 

et des Installations Sportives) et Mme. AKROUN Dahbia (Secrétaire Administrative) 

participeront à cette réunion. 

 

Demande de 2 arbitres de l’UNSS pour un match le 08 mars 2023. Deux arbitres vont être 

désignés pour cette rencontre. 

 

Journée Nationale des Bénévoles les 29 et 30 avril, désigner 11 bénévoles + 1 référent avec 

les critères de la LFA.  

M. DAGUEMOUNE Abdelhamid a pris contact avec des petits clubs du Département afin de 

permettre aux bénévoles de ces clubs d’y participer. 

 

Dans le cadre de notre collaboration avec le centre de formation ‘’Sport Business Academy ‘’, 

un mail sera envoyé à l’ensemble des clubs afin de les informer qu’une première formation 

se tiendra en Avril prochain et qu’ils nous transmettent les CV de leurs éducateurs intéressés.  

 

Point réunion de secteur : 

 

La première réunion de secteur s’est tenue le lundi 20 février à 19h30 avec les clubs du 

secteur 1 :  

6 clubs présents sur 9. 
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Les clubs ont exprimé leurs difficultés concernant les critériums, les relations avec les 

Mairies. 

Ils constatent une meilleur relation/communication avec le District. Heureux de cette 

démarche qu'ils attendaient depuis des années ; une synthèse est à prévoir à la fin de toutes 

ces réunions de secteur.  

 

Point licencié(e)s : 

 

- M. Abdelhamid DAGUEMOUNE, Secrétaire Général fait un point sur le nombre de 

licencié(e)s à date, à savoir : 

 

Au 20 février 2021 : 34859 licencié(e)s 

Au 20 février 2022 : 36778 licencié(e)s 

Au 20 février 2023 : 37789 licencié(e)s 

Ce qui représente une légère augmentation de 1011 licencié(e)s. 

 

3. POINT FINANCIER 

 
Achat d’un mini bus :  

 

Afin de permettre aux salarié(e)s du District de pouvoir se déplacer dans les meilleures 

conditions possibles, le comité souhaite faire l’acquisition d’un mini-bus Volkswagen. 

 

Pour pouvoir financer cet achat qui s’élève à 42.370,79€, le comité souhaite solliciter la 

Fédération Française de Football à travers son dispositif FAFA, un financement à hauteur de 

50% du montant de l’acquisition soit 21.185€  

Un auto-financement de 21.185,79€ est donc à prévoir.  

L’achat et le financement de ce mini-bus est validé à l’unanimité des membres présents. 

 

Dépenses supérieures à 1500,00€ :  

 

Société EKH :  

Recherche de panne électrique à la suite de coupures constantes d’électricité :             

3.913,20€ 

Le comité valide à l’unanimité des membres présent. 

 

Vente du District : 

 

Présentation des dépenses mensuels liés au bâtiment  

Prêt : 1850,10€ mensuel 

Charges de copropriétés : 6.629,00€ trimestriel  

Taxe foncière : 28.217,00€ annuel  
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Soit un total de 76.934,20€ de dépense annuelle. 

 

Le siège actuel du District est trop grand et ne dispose pas de terrain de proximité. 

Le souhait du Comité de Direction est de démarcher plusieurs communes, afin d’installer le 

nouveau siège dans des locaux adaptés à la vie du District, mais aussi près d’un terrain de 

football.  

La vente du District est votée à l’unanimité des membres présents. 

Cette décision sera présentée lors de l’AG pour vote aux clubs.  

 

Devis expert-comptable :  

 

Présentation des différents devis des Expert-Comptable.  

Le devis de M. DARMON Charles est retenu à l’unanimité des membres présent.  

La collaboration commencera à compter de mars 2023. 

 

4. POINT CDA  
 

Résultat de la FIA 3 du 30 au 22 janvier 2023 : 

38 inscrits / 31 présents / 25 réussites 

 

Effectif arbitres au 16/02/2023 : 307 arbitres désignables 

 

Projet de faire une FIA régionalisée uniquement pour les filles avant la fin de saison. 

 

Initiation à l’arbitrage des jeunes filles, un mail sera envoyé à l’ensemble des clubs afin de 

recenser les clubs intéressés. 

Une première initiation a eu lieu le mardi 14 février 2023 dans le club des Féminines de 

Villepinte proposé par M. Naima KHETTOU qui a été un succès. 

 

La Commission Départemental Arbitrage remercie chaleureusement le Comité de Direction 

pour la dotation d’équipement en direction des arbitres. 

 

La CDA émet son inquiétude face à la légèreté des sanctions prises envers des joueurs et 

dirigeants par la Commission Département de Discipline. 

 

5. QUESTIONS DIVERSES  
 

M. HORMI Abdelhafid souhaite faire un appel à candidature pour la Commission 

Départementale de Prévention, Médiation et Education. Un mail sera envoyé à tous les clubs 

expliquant le rôle de cette commission. 
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Il est soulevé lors des échanges l’importance d’avertir la Commission Départemental 

d’Arbitrage lors de match sensible afin de désigner des arbitres expérimentés sur ces 

rencontres. 

 

M. FOFANA Ibrahima, Président de la Commission Départementale du Football Animation 

propose que chaque Présidents de Commissions reçoivent les candidats commissaires afin 

d’échanger sur leurs motivations. 

De plus, un bilan trimestriel sera fait par commission afin d’identifier les commissaires qui ne 

s’impliquent pas. 

Il souligne tout de même l’investissement des commissaires. 

 

M. ORTUNO Jean-Claude, Président de la Commission Départementale des terrains et des 

Installations Sportives, alerte sur les problèmes de sécurisation des terrains de notre 

Département.  

Il est donc proposé de faire le lien avec le partenaire du District pour qu’il puisse les remettre 

aux normes dans les plus brefs délais. 

 

M. SOUADJI Jamal, Président de la Commission Départementale des Statuts et Règlements, 

remercie le District pour la dotation.  

Il constate des difficultés dans l’utilisation de la FMI par les Clubs. Une réunion sera donc 

proposée prochainement aux Clubs afin d’apprendre à utiliser la FMI.  

Il évoque aussi le peu de rapport transmis par les arbitres. Il est donc décider de mettre en 

copie la Présidente de la CDA lors d’une demande de rapport à un arbitre. 

Enfin, les clubs souhaitant assistés aux tirages de coupes, sont évidemment les bienvenus. 

 

M. AHIZAN évoque la complexité pour les clubs de mettre en place des dossiers de 

subventions. Un accompagnement du District serait idéal afin de les aider. Une permanence 

va donc être mise en place pour les accompagner 

 

M. BAKHAYOKHO Issa, Secrétaire Générale Adjoint, présente l’E-Cup ; la finale 

Départementale se déroulera ce samedi 25 février à 14h au District, 16 clubs seront 

représentés. 

 

M. ABRIN Jessica, Représentante du Foot Féminin souhaite développer l’arbitrage féminin, 

car peu représenté aujourd’hui. 

Un projet en lien avec le quartier des mineurs de la prison de Villepinte est en réflexion. 

L’objectif sera de proposer à ces jeunes une découverte du football en lien avec la 

citoyenneté. 

 

M. DJEDID Ramdane, Médecin, évoque la sensibilisation autour de la santé dans sa globalité 

qui est trop peu présente dans notre Département. 

Il est donc convenu d’une réflexion autour de ce projet lors du prochain Comité de Direction. 
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M. KARAMOKO Mamadou, propose la mise en place de 3 arbitres officiels sur chaque 

rencontre afin d’éviter les soucis d’arbitrages maison.  

Après échange la mise en place semble compromis au vu de l’effectif d’arbitre, mais aussi du 

coût que cela pourrait engendrer pour les clubs. 

  

M. DAGUEMOUNE Abdelhamid, présente les réponses des clubs à la suite de la demande 

faites par le District à savoir s’ils souhaitaient ou non que seules les équipes engagées dans 

les Compétitions Départementales puissent participer aux Coupes Départementales. 

Avec un résultat de 78% de réponses positives, à compter de la saison 2023-2024 uniquement 

les équipes départementales participeront aux coupes 93. 

Cette décision concerne uniquement les équipes masculines. 

 

 

 

 

Fin de la réunion à 22H10. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

M. Ahmed HADEF       M. Abdelhamid DAGUEMOUNE 

Le Président       Le Secrétaire Général 


